

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias	1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero	3.50	10.00	20.00	40.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 477.—Apartado de Correos, núm. 37

INSECCIONES	FRANQUEO CONCERTADO			
	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo B	8 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Montajes y reclamos, línea	10 p.	5 p.	4.00 p.	0.30 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	4.50 p.	0.90 p.

Almacenes de primeras Materias
CARRILLO Y COMP. GRANADA.
 Fabricación de Abonos completos para toda clase de cultivos
 Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.
 Dirección y Almacenes en Granada Alhóndiga, 11 y 13
 Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23
FABRICA Y DEPÓSITO, ESTACION DE ATARFE

EL ENCASILLADO

En otro lugar del presente número se publica información relativa al encasillado.
 Ya podrán los políticos calmar sus ansiedades, sabiendo los candidatos que impone el Gobierno y los distritos que les adjudica.
 La opinión pública y el cuerpo electoral tienen ahí la más patente prueba del respeto que merecen a los actuales gobernantes, que a su espalda y sin tener en cuenta otros intereses que los de partido, compromisos y paniaguados, hacen a priori las elecciones, pues las que luego han de efectuarse en los comicios no son más que pura fórmula, para legalizar la imposición odiosa del poder.
 El caso sería para indignarse, si no se hubiera perdido há mucho tiempo la sensibilidad ciudadana por falta de ejercicio del derecho y por la abdicación vergonzosa de la voluntad colectiva en beneficio del gremio de los detentadores de las conquistas democráticas consignadas en la Constitución y en las leyes, pero que realmente son letra y espíritu muertos para este desgraciado país, cada día más atrasado, más vejado y tiranizado por los que forman, según Maurá, el corro, en las aljuras.
 Pero no es de buen tono rebelarse contra los precedimientos de la farándula política, y menos cuando el pueblo los consiente o tolera.
 Si algún motivo hubiera para lamentarse de un hecho tan especial, es el que estamos habituados, sería el pensar que el núcleo reformista, que según se adjetiva venía a practicar la democracia con miras altas y sin transigir con los viejos vicios de la política española, sacrificando las ambiciones personales en el altar de la patria, haya acabado entendiéndose con los mantenedores de las costumbres abominadas por ellos mismos, para colaborar en esta obra detestable, punible, inicu, a cambio de benevolencia y apoyo que se traduzcan en unas cuantas regateadas y disculpas acias, a más de cualquier otro albroque.

LA INSPECCIÓN EN LOS MATADEROS

Saben los lectores que el Ministro de la Gobernación ha dirigido una Real orden circular a los gobernadores civiles, disponiendo que exijan a los alcaldes de los Ayuntamientos de sus respectivas provincias las manifestaciones de sus respectivas localidades existe matadero dotado de gabinete micrográfico con elementos para diagnosticar la triquinosis; si existe profesor veterinario, inspector de carnes y si el sacrificio de reses para el consumo se verifica en dicho matadero, y ordenando apliquen los correctivos que establece la Real orden de 21 de Marzo de 1914, a los Ayuntamientos que no hayan cumplido lo dispuesto en los artículos 180 a 182 del reglamento de Policía sanitaria de animales domésticos.
 Cuando tales preguntas hace el Ministro, señala es de que ha vivido grandes temporadas en la luna; no en este planeta, y mucho menos en esta parte del mismo llamada España.
 De otro modo, sabría que en la mayoría de los pueblos, y lo decimos especialmente por los de la provincia de Granada, no hay tales Mataderos, ni más o menos gabinete micrográfico, ni veterinario, ni inspector de carnes ni nada de esas cosas que, según se dice, existen en los países civilizados.
 Sabría también que no se cumplen en los pueblos el reglamento de policía sanitaria de animales domésticos. ¿Cómo así, cuando aquí en Granada viven numerosas familias en las mismas habitaciones que los perros, gatos, gallinas, conejos y cerdos?
 Claro es que en algunos pueblos, como en varios que son cabeza de partido, hay matadero, inspector de carnes y algunos poseen elementos para diagnosticar la triquinosis; pero son la minoría entre los 205 pueblos de la provincia.
 Solo en dos poblaciones, Maracena y Chauthina, existen dos Mataderos magníficos; pero son de particulares.
 Desde luego, en Granada hay los elementos precisos para la inspección sanitaria de las carnes. La deficiencia aquí, está en el local del Matadero. Esta capital necesita uno nuevo, bastante a todas las necesidades y con las condiciones que exigen los modernos adelantos en materia de higiene.
 De esperar es que nuestro Ayuntamiento emprenda la formación y ejecución de un proyecto para conseguir aquella finalidad.
 Por lo que a la mayoría de los pueblos...

Solución a un problema

Para el Ministro de la Gobernación.
 Hace unos días, el Sr. Alba, en un arranque de sinceridad, confesó desconocer la receta para abaratar las subsistencias, precisamente en ocasión de haberse prorrogado una ley, dictada al propio objeto, y cuya prórroga había motivado una crisis ministerial.
 En efecto, la Ley votada en Cortes y publicada en la Gaceta del 19 de Febrero de 1915, prescribe la formación de estadísticas de existencias de maíz, trigo, centeno y sus harinas, patatas y garbanzos, así como del probable consumo de dichos artículos hasta la próxima cosecha, investigaciones que obedecen al deseo de saber si habrá falta o sobra de dichos artículos en cada localidad.
 Los gobernadores de provincias y entre ellos el de Granada, vienen procediendo a la recogida de los datos necesarios dirigiendo circulares a los Alcaldes de los términos municipales. Los que saben cómo las tales estadísticas son formadas—entre el oficial de Secretaría y el cabo de municipales, esto es, a ojo de buen empleado—no pueden menos de negar la eficacia de esta investigación sobre la baja de los precios. Por el contrario, podría demostrarse, que la investigación resulta contraproducente en tanto produce alarmas y da ocasión a que en cada municipalidad declaren existencias muy inferiores a las verdaderas, puesto que a esta ocultación ayuda de consuno el interés particular alarmado por los amagos de tasa y expropiación y el interés colectivo, que teme la salida de los artículos más neces...

DE LA GUERRA

Impresiones de la campaña

Sigue concentrada la atención general en las operaciones de ataque a Verdun, y todos los indicios son de que los alemanes han acumulado nuevos elementos e importantes refuerzos para emprender de nuevo el ataque a la plaza.
 Ahora, desesos, sin duda, los atacantes de ahorrar la mayor sangre posible, se observa que esquivan los ataques frontales, y que los dirigen preferentemente contra las dos alas francesas. Así se vio cómo los ataques iban dirigidos contra las posiciones del Oeste del Mosa, y luego fueron contra las de la llanura de la Woivre.
 En las dos alas han conseguido los alemanes algunos progresos. En la primera, el progreso fué la conquista del pueblecito del Forges y de la cota 295. El propósito que se atribuye al Ejército alemán en esa parte es la conquista del ferrocarril Chalons-Verdun. Para llegar a ellas les faltan unos 12 kilómetros, con algunas posiciones, como la de L'Oie, difíciles de ocupar. La conquista del ferrocarril tendría importancia, porque privaría a Verdun de un excelente elemento de comunicación con el resto de las líneas francesas.
 En la Woivre, el objetivo es ir estrechando a la plaza de Verdun, que atacada por todas partes, tendría que ser evacuada. El progreso de los alemanes en esa región es la conquista al asalto del pueblo de Fresnes.
 Tales son las principales operaciones de las últimas jornadas.

BARCELONA - GRANADA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL).
 Sr. D. Fernando Gómez de la Cruz.
 Querido amigo y paisano: Recibi oportunamente su carta y los números de LA PUBLICIDAD, donde aparecen insertas mis cartulillas, no habiéndole contestado antes, por haber estado ausente unos días.
 Respecto a la Caravana, puedo anticiparle para su satisfacción que cuantos han concebido la idea, se han interesado en ella.
 La Colonia Andaluza aquí, y sobre todo la Granadina, es numerosísima, siendo después de la Aragonesa la más importante; pero sin espíritu de asociación ni de unión, lo contrario que ocurre en las demás regiones, pues, por nuestro carácter; por las condiciones de la tierra y por nuestra apatía moruna, lo dejamos todo a que el tiempo lo resuelva; pero en fin, para llevar a efecto el pensamiento de V. creo que se podrá realizar por haber aquí andaluces entusiastas de nuestro país, como Giner de los Ríos, Lerroux y otros, y médicos tan eminentes como Rodríguez Méndez, granadino, González Prats, médico alicantino, Emilio Vilalta, granadino y Vicepresidente de los Exploradores y de la Sociedad de Atracción de Forasteros. Todos éstos y otros más de gran significación, podrán formar una comisión organizadora, ayudada y protegida por el Dr. Brium, que es un entusiasta andalúz y hombre que tiene aquí grandes relaciones sociales, lo mismo en la alta Sociedad que en el comercio y la Banca, por ser, como le decía en mi anterior, una personalidad análoga a la de Manjón.
 Le hablé anoche de su idea y la acogió con satisfacción, prestándose a trabajar cuanto de él dependa. No sé si conocerá V. los beneficios y la importancia que el año pasado tuvo una Caravana que se organizó aquí, de las cuatro provincias catalanas para ir a las célebres fiestas de Bilbao. No solamente fué importante por lo numerosa, sino por la importancia que en el orden regional tuvo.
 Los bizcarrinos sentían una gran animosidad contra los catalanes, por sus industrias y su comercio, y también en el orden político sentían la nostalgia del regionalismo; pero aquí tuvieron la feliz idea de organizar esta Caravana que sirvió de base para que se firmase la paz en Bilbao y desapareciesen los antagonismos entre estas dos ricas regiones.
 El acto, dicen que fué conmovedor y grandioso para cuantos lo presenciaron; y como fruto de esta excursión, anoche llegó a esta capital una numerosa Caravana vasca compuesta de orfeones escolares y personas de todas las clases sociales.
 Hoy, que aquí se alardea por Cambó y sus partidarios de regionalismo, mejor dicho, de separatismo, sería de una importancia grandísima, el que la bandera catalana se cruzase con la granadina, y pasasen juntas por las calles de Granada.
 La Caravana, de llevarse a efecto, podría formarse con la base de Orfeones Escolares; pues a más de ser un número para esas fiestas de gran resonancia, esta clase de Caravanas que aquí organizan con frecuencia, aumenta el número por ir casi todos los padres, médicos, directores de colegios y otros elementos aparte de los andaluces, que formarían en total un gran número de...

DENTADURAS

Médico-Dentista.-Acera Darro 14-16-18

MARTOS, O'NEALE Y C.

Exportan los mejores vinos de Jerez.

TRIBUNA LIBRE

Haciendo el padrón

He sabido con estupor mezclado con deleite, que Orellana, el concejal-boticario-reformista, va a reformar a Granada.
 Quiere, en primer término, intervenir en lo de medicinas a los necesitados, limpiando el servicio del Ayuntamiento.
 Porque se encuentra lleno de errores que se prestan a abusos, y es necesario expurgarlos.
 Sabido es que la sociedad, aunque resulte modificado el cuarteto,
 es como aquel Juan de Robres, de caridad sin igual, que hizo un hospital; mas primero hizo los pobres.
 Y como nuestro edil reconoce que siempre ha habido pobres y ricos, discursó así:
 —Nada de cataplasmas. Los pobres deben partir del principio... No; que no pasan nunca de la sopa. Bueno. Los pobres saben que hay que cocerlos; pero de hoy en adelante,
 el que quiera probar medicinas que se venga aquí.
 Aquí, al Ayuntamiento, con los papeles debajo del brazo, para inscribirlo en el padrón.
 Mas como LA PUBLICIDAD ha puesto reparos al sistema, porque en las listas solo resultarán los listos, va Orellana a qué hace?
 Pensar un sistema es una cosa; pero como lo realice al pie de la letra, como lo tiene en el mojin, le saldrá de perlas... de eter.
 Cada mañana saldrá Orellana de americana a echar al aire una cana, precediéndole un macero tocando la campana.
 El edil llevará el padrón, y le seguirán tres rondines de esos que son de caballería; uno con el tintero, otro con la salvadera y con la pluma el tercero.
 La comitiva entrará en el patio de una casa de vecinos, los cuales se escurrirán por donde puedan, dejando sola la casa.
 La casera informará diciendo:
 —Miste; en el 2 viven Maoliyo el zapatero, Anica su mujer y sus siete chavales, mas el que viene de camino. Desde primero de siglo que echó una remonta de medias suelas, no ha vuelto a coger el tirapié más que pa su conyujue.
 —Pero qué tienen?
 —Dolor de estómago.
 —Para eso está muy indicado el elixir de Fierabrás...
 —Cá, no señor. Si lo que necesitan es menestra.
 Y Orellana, después de inscribir en el padrón a la familia del Crispin, consignará en la casilla de las observaciones: «Purgante de sal de higuera al sereno y dieta rigurosa».
 Después comparecerá Frasquito el del 9.
 —¡Jesús! Este hombre está muy grave. Tiene la epidermis llena de lunares blancos.
 —Le abierto á usida que soy blanqueador.
 —De todas maneras, usted debe tener muy pocos glóbulos rojos...
 —Uno que le compré el Corpus a mi sobrinito, dió el crujido.
 —No sea usted analfabeto. Me refiero a que debe usted ingerir poca sustancia fibrosa.
 —Lo que me costa, es que estoy con una tajá desde la semana anterior...
 —¡Pobre hombre! Va a morir de inanición.
 Y escribirá en el padrón enseguida: «A Frasquito el blanqueador, dos tajadas diarias».
 El padrón de Orellana va a ser un tomo que pasará al archivo municipal como uno de los folios más curiosos e interesantes de Granada.
 Don Gil de las Calzas Verdes.

Cinco cupones como este

La entrega de CINCO PESETAS dan derecho a recibir una ampliación fotográfica 24 por 30 en cartulina 32 por 42, con marco. Deben hacerse los encargos en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada, donde se responde de la entrega de la fotografía.

Inspección de alimentos

No hace mucho tiempo trató LA PUBLICIDAD, de un asunto importantísimo; el aumento enorme que ha tenido la importación de sacarina, a medida que fué subiendo el precio del azúcar.
 Esa enorme importación va demostrando que la sacarina no se emplea solo para usos medicinales, sino como alimento, lo cual es peligrosísimo y está penado en la ley; pues la de presupuestos consigna:
 «En los casos de aprehensión de sacarina y sus análogos, o descubrimientos de su empleo en las substancias alimenticias ó bebidas, se impondrá a los importadores ó tenedores, además del decomiso del género, una multa que no bajará de 500 pesetas ni excederá de 8.000.»
 Como la sacarina endulza doscientas ochenta veces más que el azúcar, la utilizan ciertas industrias de mala fe.
 Además, en Granada suelen venderse en malas condiciones, artículos destinados al consumo. Hay dulces que causan intoxicaciones; pescados en putrefacción; café que no es café. De quesos no hablemos ahora, porque la escasez de leche lo encarece al extremo de que no lo hay más que en establecimientos de lujo, para los ricos.
 Igual inspección necesitan las bebidas, especialmente la leche, y desde luego las alcohólicas, que tantos estragos hacen en las humildes clases sociales granadinas.
 Veremos, pues, gustosos, que la Comisión municipal de Abastos emprenda en el sentido que indicamos una labor cuyo éxito dependerá de la constancia con que se realice y de la justicia y energía con que se corrijan los abusos.

El tiempo

Puede decirse que el frío riguroso, de verdadero invierno cruel, lo hemos sufrido desde el domingo al miércoles últimos.
 El viento helado y los chubascos continuos, nos tenían ya desesperados, hasta que llegado el día de ayer, se calmó Eolo y las nubes tuvieron a bien desgarrarse para que el padre Sol nos saludara.
 Si hemos de seguir así, con tendencia a mejorar, podemos ir consolándonos; pero...
 Sciçjón ha venido a amargarnos la existencia, habiéndonos de lluvia en la forma que verá el que leyere.
 Del 10 al 11 luvias en nuestras regiones, especialmente desde las del O. a las centrales.
 El domingo 12 se registrarán luvias y algunas nieves, principalmente en la mitad septentrional de la Península.
 El lunes 13 se hallará en Bretaña la depresión del SO. de Irlanda y producirá luvias particularmente desde el NO. y N. al Centro.
 El martes 14 llegará a Dinamarca y el Báltico una importante depresión, la cual obligará a la de Bretaña a descender hacia el S. de Francia y golfo de León. Estos elementos de perturbación atmosférica ocasionarán luvias en la Península, principalmente desde el Cantábrico y Centro al NE.
 Del 15 al 16 pasará por las islas Bri...

MADRIGAL

Quando vuelva a lucir la primavera,
 reina de la alegría,
 todo lo me recuerda, vida mía:
 el carmin de la aurora tus sonrojos;
 el sol, la clara lumbre de tus ojos;
 las rústicas abejas laboriosas
 la miel que hay en tus labios; miel de rosas;
 el canto de las aves
 sus inflexiones de tu voz, suaves;
 el leucocilo viento,
 el aromado soplo de tu aliento;
 el olor de las flores tu fragancia;
 las leves mariposas, tu inconstancia;
 no sé de tal modo, de la vida,
 mujer, si en todo estás ó en ti está todo.
 F. RODRIGUEZ MARIN.

EDUARDO DE ALCALÁ

Barcelona 3 Marzo 1916.

He sabido con estupor mezclado con deleite, que Orellana, el concejal-boticario-reformista, va a reformar a Granada.
 Quiere, en primer término, intervenir en lo de medicinas a los necesitados, limpiando el servicio del Ayuntamiento.
 Porque se encuentra lleno de errores que se prestan a abusos, y es necesario expurgarlos.
 Sabido es que la sociedad, aunque resulte modificado el cuarteto,
 es como aquel Juan de Robres, de caridad sin igual, que hizo un hospital; mas primero hizo los pobres.
 Y como nuestro edil reconoce que siempre ha habido pobres y ricos, discursó así:
 —Nada de cataplasmas. Los pobres deben partir del principio... No; que no pasan nunca de la sopa. Bueno. Los pobres saben que hay que cocerlos; pero de hoy en adelante,
 el que quiera probar medicinas que se venga aquí.
 Aquí, al Ayuntamiento, con los papeles debajo del brazo, para inscribirlo en el padrón.
 Mas como LA PUBLICIDAD ha puesto reparos al sistema, porque en las listas solo resultarán los listos, va Orellana a qué hace?
 Pensar un sistema es una cosa; pero como lo realice al pie de la letra, como lo tiene en el mojin, le saldrá de perlas... de eter.
 Cada mañana saldrá Orellana de americana a echar al aire una cana, precediéndole un macero tocando la campana.
 El edil llevará el padrón, y le seguirán tres rondines de esos que son de caballería; uno con el tintero, otro con la salvadera y con la pluma el tercero.
 La comitiva entrará en el patio de una casa de vecinos, los cuales se escurrirán por donde puedan, dejando sola la casa.
 La casera informará diciendo:
 —Miste; en el 2 viven Maoliyo el zapatero, Anica su mujer y sus siete chavales, mas el que viene de camino. Desde primero de siglo que echó una remonta de medias suelas, no ha vuelto a coger el tirapié más que pa su conyujue.
 —Pero qué tienen?
 —Dolor de estómago.
 —Para eso está muy indicado el elixir de Fierabrás...
 —Cá, no señor. Si lo que necesitan es menestra.
 Y Orellana, después de inscribir en el padrón a la familia del Crispin, consignará en la casilla de las observaciones: «Purgante de sal de higuera al sereno y dieta rigurosa».
 Después comparecerá Frasquito el del 9.
 —¡Jesús! Este hombre está muy grave. Tiene la epidermis llena de lunares blancos.
 —Le abierto á usida que soy blanqueador.
 —De todas maneras, usted debe tener muy pocos glóbulos rojos...
 —Uno que le compré el Corpus a mi sobrinito, dió el crujido.
 —No sea usted analfabeto. Me refiero a que debe usted ingerir poca sustancia fibrosa.
 —Lo que me costa, es que estoy con una tajá desde la semana anterior...
 —¡Pobre hombre! Va a morir de inanición.
 Y escribirá en el padrón enseguida: «A Frasquito el blanqueador, dos tajadas diarias».
 El padrón de Orellana va a ser un tomo que pasará al archivo municipal como uno de los folios más curiosos e interesantes de Granada.
 Don Gil de las Calzas Verdes.

Desiderio Marteau—que así se llama

no tiene pelo de tonto. Bien lo prueban los dos millones ganados en un comercio en el que la candidez sería una condición infalible de fracaso seguro.
 Ahora bien: como ya había dado fin a su comercio, le faltaban ocasiones en que demostrar su genio de negociante. Se consolaba haciendo de él alarde ante su mujer, Eugenia y su hija única, Antonieta. Pero, si es cierto aquello de que nadie es profeta en su patria, aún lo es más que nadie es profeta en el seno de su familia.
 Eugenia Marteau: mujer sencilla y apasible, se había encariñado con la Villa des Trembles. El verano pasado publicó a su marido que entrara en tratos con el propietario de la finca. Desiderio la miró con lástima, y sonriendo la dijo:
 —¿Pero tu crees que no he pensado ya en comprarla?
 —¿Entonces a qué esperas?
 —¿Ves lo torpes que sois todas las mujeres para los negocios? Tu irías, sin más ni más, a buscar a Sebillan y le dirías: «Me estoy muriendo de deseos de comprarla a usted la casa. ¿Cuánto pide usted por ella? ¿Ochocientos mil francos? Pues aquí los traigo yo en el bolsillo. Deme usted la pluma y firmemos.» Pero yo procedo de otro modo. Cuando encuentro por casualidad a Sebillan le digo que los Trembles están muy lejos del pueblo, casi en el bosque; que tú te aburres de lo lindo; que la humedad me produce reuma; y, en fin, que nos quedaremos aquí hasta que se case Antonieta, por pereza de hacer una mudanza ya. En una palabra, le desprecio su casa de tal modo, que ha de llegar un día en que me ofrezca la finca por sesenta mil francos. Yo le ofreceré cincuenta; partiremos la diferencia y ganaré veinticinco mil francos en la compra.
 —Esto está muy bien; pero, ¿y si viene alguien y nos la quita? ¿Si alguien compra la casa?
 —¡Me das lástima! ¡Parece mentira que seas hija de tu padre! Nadie compra una casa sin verla antes. El día en que se presente algún incauto con una carta del propietario diciéndome que le enseña la posesión, le recibiré con la mayor cordialidad que haya visto.
 Al día siguiente tomaré el tren, veré a Sebillan y volveré con la escritura de compra en el bolsillo. Es decir; que mientras no se presente alguien a ver la finca—cosa que no ha sucedido en cuatro años—lo más prudente es hacerse el muerto.
 Poco tiempo después fué el ex-tratante con su mujer y su hija a ver una casería. Entre los cazadores que habían ido de París encontró a un antiguo cliente suyo llamado Jaime Lescorval, el que, a pesar de ser un joven, conocía por experiencia el genio comercial de aquel buen hombre.
 —¡Calle! ¡El señor Lescorval! ¿Ya no caza usted en Compiègne?
 —Y usted, señor Desiderio, ¿cómo en automóvil? Eso es una ingratitud.
 No, señor; es tener experiencia. Conozco demasiado a los caballos y sé los disgustos que proporcionan; sin contar—y esta es una observación de mi mujer—que los caballos tienen miedo a los automóviles, y los automóviles no tienen miedo a los caballos.
 —¿Cómo se ve que ha dejado usted los negocios? No decía usted eso en otros tiempos.
 —¿Vive usted en Fontainebleau?
 —Sí; en la «Villa de Trembles».
 —¡Ah!—exclamó dime echando pie a tierra.—¿Quién diantres me ha hablado a mí de la «Villa des Trembles»? ¿Es bonita?
 —Nada de eso. Pero no la quiero dejar hasta que encuentre una casa buena. Casa que no deja de proporcionarme muchos disgustos con mi mujer, que detesta la casa y quiere abandonarla cuanto antes.
 Eugenia enrojeció al oír semejante mentira.
 Antonieta se hizo la desentendida. Jaime le pidió ser presentado a las dos señoras, y echó unos cuantos piropos a la joven, que quedó encantada de oír tanta finura de un caballero galante y apuesto.
 —Si por casualidad para usted cerca de mi casa, entre usted a fumar un cigarro, señor Lescorval. Ya no vendo caballos; pero me gusta hablar de ellos con personas inteligentes.
 —¿Para ponerlos por los suelos? ¿O es que quiere usted desquitarse de haberlos puesto demasiado por las nubes? No importa; irá a verle a usted.
 Al día siguiente olvidó Jaime el paraguas y como le pilló un chaparrón frente a la verja del jardín de Villa des Trembles, entró en ella para guarecerse. Habló largo y tendido con Antonieta y aceptó el convite que Marteau le hizo para que fuese almorzar al día siguiente.
 Cuando los esposos estuvieron solos, Desiderio hizo un guiño, se frotó las manos y exclamó muy contento:
 —Vaya, alguien ha debido decir a mí excelente que en esta casa hay una rica heredera.
 La pequeña es algo joven par él; no será el tronco muy igual... Pero, en fin, allá veremos.

Pasarse de listo

La Villa des Trembles es uno de los más lindos hoteles que hay en los alrededores de Fontainebleau. Pertenece a un notario de París que se ha cansado de él y que desea venderlo. Mientras sale un comprador lo tiene alquilado. El último inquilino es un tratante en caballos, que, después de haber hecho fortuna con su negocio, se ha retirado a la vida tranquila, tanto por deseo de descansar, como asustado al ver el número de automóviles que va creciendo de día...

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL SOCIAL, 100 MILLONES DE PTAS.—CAPITAL DISEMBOLSADO, 50 MILLONES DE PTAS.
Edificios propiedad del Banco, en Madrid, Barcelona, Sevilla, Coruña y Málaga (en construcción).—Sucursales en Zaragoza y Granada.
Cuentas corrientes: BANCO, BOLSA, GIROS, DESCUENTOS BOLSA.—Condiciones ventajosas para CONTADO y PLAZO.—Las COMPRAS se liquidan al entregar los títulos.—En las VENTAS anticipamos el valor aproximado, al poseer la orden.

La Purísima

JOYERÍA, PLATERÍA y Relojería

López F. Secano Hermanos
REYES CATÓLICOS, 19.

Primera casa de Granada en objetos novedad para regalos.

con Antonieta respecto al asunto; pero la niña, por su parte, estaba más que despierta.

Durante el almuerzo al otro día puso en juego todas las artes de su coqueta. Lescorval no sabía separarse de su lado.

Cuando el fin se marchó, quedó Antonieta tan agitada, que su padre juzgó prudente decirle:

—Hija mía, acuérdate de que no hay negocio hecho hasta que el dinero no está guardado en el cajón. No hagamos castillos en el aire antes de tiempo.

Lescorval aprovechó el primer día en que no salieron de caza para ir a hacer la visita de cumplido, y entró en la casa ya como un amigo íntimo.

Antonieta le enseñó el jardín. Desiderio, llevado de la fuerza de la costumbre, le enseñó las cuerdas, aunque estaban vacías, a causa del progreso de la tracción mecánica. Eugenia le enseñó la cocina, de la que estaba orgulloso; los dormitorios, la sala de recibir, el cuarto de baño y el resto de la casa.

—Todo esto me interesa mucho—dijo Jaime.—Bajo la apariencia de un sportman, escondo instintos de hombre casero.

Aquellas palabras, que indudablemente eran una indirecta sobre sus aspiraciones matrimoniales, fueron acogidas con la discreción que se merecían.

—Pues venga usted a cenar mañana—dijo el padre.—Vendrá también un rico ganadero de Normandía, amigo nuestro. Es un hombre que le agrada a usted mucho.

Pero Lescorval no estaba libre al día siguiente. Tenía que ir a París para un asunto urgente.

Una vez a solas con su mujer, dijo Desiderio:

—El pobre muchacho se ha puesto triste al separarse de nosotros. Te apuesto a que se ha enamorado de la niña.

—Pues a mí me parece—exclamó la pobre mujer—que se aburrido de lo lindo.

El ganadero fué exacto. Era un antiguo amigo de los Martos, y éstos tenían en él absoluta confianza. Bien es verdad que ya no tenían que venderle ningún caballo.

Desiderio le expuso su plan maquavelico para adquirir la finca. Después, á las postres, y bajo la presión del champaña, le dijo con cierta malicia que Jaime Lescorval iba con frecuencia a visitarles.

—Probablemente vendrá por el placer de hablar con vosotros—dijo, mirando de reojo á Antonieta, que se tiñó de carmín.—A no ser que quiera que le devuelvas el dinero que le cobraste de más cuando te compraba caballos.

—Pues si no es más que eso, todo se podría arreglar, á condición de arreglar también lo otro.

Pasaron la noche discutiendo los arreglos proyectados para embellecer la casa cuando la comprasen.

Al día siguiente, á las nueve de la mañana, estaban todos tomando el chocolate cuando llegó el correo.

—Con tu permiso—dijo Desiderio.—El dueño de la casa me manda una carta certificada. ¿Qué diablos le ocurrirá?... ¡Ah! ¡Canalla! ¡Poca vergüenza! ¡Vaya un hipócrita que está hecho el tal Lescorval!

—Muy señor mío—decía el notario.—Tengo el honor de participar á usted que ayer firmé la escritura de venta de la Villa de Trembles con el señor Jaime Lescorval, al cual, según nuestro contrato, dará usted posesión de la finca el 15 de Abril próximo. De usted etc...

Al concluir de leer esta carta en voz alta, Desiderio empezó á blasfemar como un carretero.

Su hija, densamente pálida, hacía esfuerzos para llevarse la taza á los labios, que el temblor de la mano se lo impedía. La madre exclamó consternada.

—¿Ves cómo han podido quitarnos la casa? ¡Mi pobre casa!

—¡Al más listo se le pegan!—dijo el ganadero, como queriendo consolar á su amigo. Y se despidió precipitadamente para no perder el tren.

Y allí quedaron los tres solos. Las mujeres deshechas en un mar de lágrimas por la pérdida de sus respectivas ilusiones y el ex traficante en caballos renegando de su suerte y de Jaime Lescorval.

LEÓN DE TINSEAU.

GRANADA AL DIA

Delegación de Hacienda—Pagos para hoy.

D. José María Alvarez, D. Eduardo Palma Ocaña, D. Félix José Espinosa, don Antonio Guirado, D. Plácido García Reche, D. Rafael Estremera Márquez, D. Rafael Mostesinos Rubio, don Claudio Burgos Antelo, D. Ramón García López, D. Manuel Aceituno Ayuso, don Antonio Ilescas Yáñez, D. Mamerito Jiménez Tendaro, D. Isidro Padilla Martínez, D. Manuel Guindo Jiménez, don Rafael Rodríguez García y Depositario pagador.

del cargo de Administrador de contribuciones de esta provincia, D. Pedro Gallo Ruiz.

El guardia herido.—El primer teniente de la línea de Ugijar ha comunicado al Gobernador, que el sargento don Juan Rodríguez Ortiz, que fué herido en primero del actual en Turón, no lo fue por los contendientes Venancio Fernández y José Guevedo, que reúnen y el sargento lo ocupó al Quevedo un revólver, el que se disparó casualmente, hiriendo al D. Juan Rodríguez, no resultando que aquéllos hirieran al referido señor.

Este está mejor.

Comisión mixta.—Se reunió ayer la Comisión mixta de reclutamiento, despachando varios expedientes de alegaciones de reemplazos anteriores.

Mimas.—Don Enrique Hernández ha renunciado al registro minero «San José», en término de Loja.

Don Diego Pascual Hernández también renuncia al registro minero «Bilbao», en igual término.

La recaudación en Febrero.—La recaudación total realizada por la Hacienda, por contribuciones y rentas ordinarias, en Febrero último, ascendió á 202.001.554 pesetas; cifra que acusa un aumento líquido de 255.560 pesetas sobre igual mes del año anterior.

Resultan con aumento de 686.316 pesetas la contribución territorial, 332.133 la de utilidades, 841.223 en derechos reales, 54.534 en minas, 39.908 en cédulas personales, 395.519 en alcoholes, 63.160 en Consumos, 257.663 en transportes, 146.517 en Propiedades y en Loterías 622.272.

En cambio hubo baja de 13.996 pesetas en contribución industrial, 881.171 en Aduanas (á pesar de los nuevos derechos de exportación), 408.717 en azúcares, 556.258 en Tabacos, 686.010 en Timbre y 640.286 en otros recursos.

Durante los dos primeros meses del año en curso, el total recaudado se elevó á 165.897.270 pesetas por todos conceptos tributarios, con alza de 3.641.212, respecto del mismo período del año 1915.

Junta antituberculosa.—Ayer tarde, bajo la presidencia del gobernador civil señor Vitoria, quedó constituida la expresada junta, asistiendo los señores Gutiérrez (don Federico), Baltrán, Gutiérrez (don Víctor), Nacle, Alvarez Cienfuegos, Simancas, Pontes y el secretario inspector provincial de Sanidad señor Martín Argenta.

Fué designada una ponencia compuesta de los señores Gutiérrez, Alvarez Cienfuegos y Simancas, para que informe á la Junta de los asuntos que tiene que conocer.

Comisión.—Por falta de número no celebró ayer sesión la Comisión provincial.

El vicepresidente accidental Sr. Guillén la ha convocado para el lunes de la próxima semana.

Guardia civil.—La de Cúllar Baza ha detenido á Ana y Antonia Arau Martos, autoras del robo de varias prendas, hecho á Gregoria Martínez.

—La de Puebla Don Fadrique ha denunciado á Antonio Ramirez, por pastoreo abusivo.

Casa de Socorro.—Curados: Teresa Contreras, de 25 años, de una herida contusa en la cabeza.

Francisca Martín López, de 40 años, de erosiones en el antebrazo izquierdo y mano del mismo lado, producida por mordedura de gato.

Carlos del Moral, de 28 años, de una herida incisa en el dedo anular de la mano izquierda.

Pérdida.—El martes de Carnaval, desde la calle de Elvira á la Puerta Real, se extraviaron unos gemelos de teatro, pequeños. Será gratificado quien los entregue en el establecimiento de Óptica «La Victoria», Zacatín, frente á Teléfonos.

Caja Postal de Ahorros.—Con arreglo al Real Decreto, fecha 6 del actual, el día 12 del mismo empezará este servicio en la Administración Principal de Granada.

El señor Administrador de Correos ha designado á los señores oficiales don Antonio Mateos Alfaro y don Ignacio Fernández García, para desempeñarlo.

Las horas de imposiciones y reintegros serán todos los días de 9 á 13.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Paris.—Don José Rigan, don Mariano Consuegra y señora y don Arturo Fernández.

El cultivo del ópio.—Por la Dirección general de Agricultura se ha dirigido una orden circular á los ingenieros directores de las Granjas Escuelas prácticas de Agricultura, teniendo en

cuenta las manifestaciones hechas por el Consejo Superior de Fomento, relacionadas con la importancia que para la finca tiene la obtención del ópio, que en el fin de que en cada Granja se destinen unas parcelas á hacer experiencias sobre el cultivo de la adormidera, de la que se obtiene el citado producto, formulando instrucciones que sirvan de base para la publicación de una Cartilla que se distribuya entre los labradores.

Es indudable que á consecuencia de la guerra, como hace notar el presidente de la Junta de Gobierno y Patrono de Farmacéuticos titulares, de esta corte, en comunicación dirigida al presidente del Consejo Superior de Fomento, va escaseando el ópio, y por tanto alcaloides, morfina, codeína y demás. Este medicamento, importado de Islandia, China, Persia, Turquía y Egipto ha alcanzado más del doble de su precio normal, puesto que de 60 á 65 pesetas, á que se vendía el kilo, hoy se cotiza á más de cien pesetas.

Dividendos anunciados.—Jociedad anónima Eléctrica de la Vega Granadina: reparte un dividendo de 7 por 100. En Granada.

Compañía Naviera Sota y Aznar: reparte un dividendo de 150 pesetas por acción. En Bilbao.

Compañía Bilbaina de Navegación: reparte 105 pesetas por acción, 100 en concepto de reintegro por disminución capital y 5 como dividendo corriente. En Bilbao.

Sociedad Galdames: reparte un dividendo de 17.50 pesetas por acción. En Bilbao.

Un banquete.—Ayer fué obsequiado con un banquete en el hotel Paris: el R. P. Estevanell.

Toma de posesion.—Hoy se posesionará de su cargo, el nuevo juez de instrucción de Iznalloz, D. José Ruz Delgado.

Cuatro hermanas intoxicadas.—Ayer, á las cuatro y media de la tarde, se recibió aviso en la Casa de Socorro, para que se personara un médico en la calle Lavadero de las Tabas, número 9, donde existía un caso grave de intoxicación.

D. Eduardo Oloriz, que se hallaba de guardia, acudió inmediatamente, encontrando á las hermanas Aurelia, Francisca, María y Rosario Molina Rivero, de 11, 10, 9 años y 18 meses, respectivamente, quejándose á un tiempo de agudísimos dolores en el vientre.

El citado facultativo comprobó que se trataba de una intoxicación que había producido el cólico intestinal, á consecuencia de haber ingerido cierta cantidad de leche incommunicable.

Cuando se retiró el señor Oloriz, después de haber dispuesto lo apropiado para el caso, había desaparecido la gravedad, quedando las cuatro hermanas, en estado relativamente satisfactorio.

El Impuesto único.—Anteayer, bajo la presidencia de don Luis López Dóriga, celebró la Liga Granadina su primera reunión semanal, leyéndose un capítulo del folleto «Problemas Sociales».

El Secretario dió conocimiento de un oficio del señor Gobernador civil trasladando otro del Sr. Subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros, en el que comunica haber cursado, para su estudio, al señor Ministro de Hacienda, copia de las conclusiones acordadas en el mitin de 17 del pasado, celebrado en el barrio de San José.

Se ruega á los socios de la Liga Granadina, concurran con puntualidad al domicilio social, con el fin de celebrar su segunda reunión semanal.

La entrada es pública.

La función benéfica.—Relación de los ingresos y gastos habidos en la función benéfica celebrada el día 27 del pasado Febrero en el Teatro Isabel Católica.

Ingresos.—Recaudado por venta de localidades, 2.147.75 pesetas; donativo del Excmo. Sr. Gobernador civil, 20; de la señora doña María Berri de Rodríguez Acosta, 25; de don Claudio García, 5; de don F. G. 15; del excelentísimo Ayuntamiento, 125. Suman, pesetas, 2.339.75.

Gastos.—Por los del teatro, 200.50 pesetas; por los de la Sociedad de Autores, etc., 177; por el descuento del Ayuntamiento en las 125 pesetas, 1.75. Total; 379.25.

Líquido, 1.958.50 pesetas. La comisión organizadora da las más expresivas gracias á los señores donantes.

Carne de matute.—Por la ronda municipal formada por Valeriano Ortega, Diego López y el cabo Joaquín Cuesta, les fueron decomisados ayer siete kilos de carne de matute á Enrique Heredia Maldonado, vecino de Churriana, que ingresó en el arresto á disposición del Juzgado del Sagrado.

Corte de pantalón.—Quien haya perdido un corte de pantalón, puede recogerlo, justificando que es suyo, en la Jefatura de la guardia municipal.

Temperatura de ayer. Máxima al sol, 11.8. Idem á la sombra, 12.4. Mínima, 1.8.

Aguas minerales.—Todas las semanas recíbense las más famadas aguas minero-medicinales, en la farmacia Zambrano, Reyes Católicos, 32.

Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin, dolor, y á veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

ECOS DE SOCIEDAD

Según noticias que tenía anoche la familia de D. Juan Ramón La-Chica, éste regresará á Granada probablemente el domingo próximo.

—Ha dado á luz una preciosa niña, la esposa del reputado médico odontólogo D. Virgilio Losada.

—Se han mandado expedir Reales cartas de sucesión en los siguientes títulos:

Marqués de Ximénez de Tejada, á favor de D. Francisco Fernández de Navarrete y Rada.

Marqués de Buenavista, á favor de don José Luis Medina y Carvajal.

Conde de Obedos, á favor de José Gómez de Barreda y Salvador.

Barón de Beorlegui, á favor de don Manuel González de Castejón y Entrala, por renuncia y cesión de su padre, el marqués del Vadillo; y

Vizconde de Cuba, á favor de doña Isabel María del Carmen de Arteaga y Concha, por defunción y designación testamentaria de su madre D.^a Carmen Gutiérrez de la Concha, marquesa de la Habana.

VIDA JUDICIAL

Juramento.—Ante la Sala de Gobierno ha jurado el cargo el juez electo de Orgiva don Nicolás Padilla Montoro.

Entrada de causas.—En la Secretaría de Gobierno se han recibido las que siguen:

Juzgado del Campillo, contra Antonio Roca Luján, sobre lesiones.

El mismo Juzgado, contra José Reyes Molina y otros, sobre lesiones.

El mismo Juzgado, contra Maximiliano Ruiz López, sobre lesiones.

Juzgado de Orgiva, contra Andrés García Sánchez, sobre lesiones.

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Antequera. Juan Espinosa Pérez, con la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, sobre cobro de cantidad; abogados, señores Palacios y López Sáez; procuradores, señores Pérez Bellido y Gómez Tortosa; secretario, señor Jiménez de la Serna.

Sección 2.^a Juzgado de Iznalloz, contra Manuel Carmona Maldonado, sobre disparo; abogado, señor Ortega Molina; procurador, señor Corral Almagro; secretario, señor Serra.

El «Príncipe de Asturias»

Este hermoso barco, ido á pique, en horrosa catástrofe conocida de los lectores, frente á las costas de Chile, costó 200.000 libras esterlinas.

Fué botado el 30 de Abril de 1914, en los astilleros de Kingston, de Glasgow.

Tenia dos máquinas gemelas, de cuádruple expansión, con una fuerza de 8.000 caballos indicados.

El casco, dividido en compartimientos estancos, era de doble fondo en toda su extensión.

Podía conducir unos 150 pasajeros de primera clase, 120 de segunda, 120 de segunda económica y 1.500 emigrantes.

Tenia hermosos y lujosos salones de música y de fumar, con una bien surtida biblioteca; camarotes de lujo, compuestos de sala, dormitorio, cuarto de baño, tocador y W. C., con instalación de luz eléctrica y timbres.

El viaje de una persona en estos camarotes, desde cualquier punto de España hasta Buenos Aires, costaba 5.000 pesetas, mas los impuestos del Estado.

Los baños, lavabos y retretes, barberías y hospitales instalados por todo el buque, y para las diferentes clases de pasajeros, lo estaban con todas las perfecciones de la higiene, y magníficamente alumbrados con luz eléctrica.

Había también en el Príncipe de Asturias instalación de radiotelegrafía, una sala de infecciosos, otra de operaciones, un admirable instrumental y una farmacia.

Había realizado el buque su primer viaje de Cádiz á Buenos Aires el 21 de Agosto de 1914.

DE TEATROS

Teatro Cervantes.—Teniendo necesidad de aplazar la salida hasta la próxima semana la compañía de Pablo López, y no queriendo privar al público de espectáculo, mañana sábado y domingo de Piñata, la empresa ha organizado dos magníficas funciones populares á precios reducidos, con obras de gran éxito.

Para mañana sábado, en función popular, se pondrá en escena «La tragedia de Pierrot», Un crimen misterioso» y «La casa de Quirós» dos actos.

Los precios para las cuatro secciones son: 1 peseta diez céntimos la butaca y 20 céntimos la entrada.

NOTAS TAURINAS

José Gómez (Gallito) se ha empeñado ahora en que el Empresario de la plaza de San Sebastián, señor Ucelayeta, haga las pases con Juan Belmonte, devolviendo á éste las 36.000 pesetas que le cobró por no ir á torear, hace dos años, una corrida.

—La plaza de Gijón ofrece á Gallito 7.000 pesetas por corrida, en los días 13, 14 y 15, anunciándole el siguiente programa:

Día 13, José y Belmonte, seis de Santa Coloma; 14, los mismos, con murbes, y 15, José, Juan y Malla, seis de Miura; pero este contrato está pendiente de arreglar el asunto de San Sebastián, en donde caso de que acceda D. Gabino

Ucelayeta á una solución favorable al diestro de Triana, se presentarán en dicho ruedo los dos artistas. De no ser así, es casi seguro que en aquella plaza la «fenomenal» pareja brille por su ausencia.

—Se asegura que Rodolfo Gaona ha entablado gestiones cerca de Gallito, para hacer las paces.

Como consecuencia del acercamiento de Gaona á los toreros de Gelves, ha dejado de publicarse en Madrid un semanario taurino que defendía á Rodolfo y atacaba á los Gallos.

CUESTIONES PEDAGÓGICAS

DE OPOSICIONES

Va para seis meses que eligieron plazas las opositoras aprobadas de este Distrito Universitario.

Los números primeros optaron por las que les convinieron; no se creyeron suficientemente compensadas y protestaron de la primitiva elección mediante una solicitud que presentaron al Rectorado.

Por una orden de la Dirección general, recientemente publicada, se les da derecho á la reelección lastimando grandemente al cuerpo de aspirantes que fué creado por Real Decreto de 19 de Agosto de 1915 para evitar que las escuelas estuvieran servidas en interinidad; siendo lo peor, que á muchas de las que como aspirantes han ingresado en la provincia de Málaga, se les obliga á hacer dobles gastos, ó perder el derecho á las verificadas oposiciones. En cambio, á las privilegiadas, á más del derecho á reelegir, se les considera como conformes en las escuelas que ya tienen y por consecuencia, no se les obliga á aceptar ó perder el derecho á dichas oposiciones.

Hay pobre viuda que ha gastado el importe de sus únicos muebles en costear un viaje que resulta inútil y como no tiene recursos para otro nuevo viaje, se verá precisada á renunciar y considerarse como si no hubiera hecho oposiciones.

Por otra parte, la mayoría de las Maestras que se fueron al Norte, han solicitado en el concurso general de traslado y han obtenido escuela y siendo las plazas por este medio alcanzadas irrenunciables ¿qué partido se tomará?

Es verdad que quien haya echado la casa por la ventana, para tanto obstrucción, no reparará en nada para que salgan del atolladero las protegidas de Granada y su provincia, aunque algunas desheredadas se hundan en el abismo...

Hora es ya de que tantos dislates tengan coto y se legisle de un modo diferente; pues no es justo ni legal que por beneficiar á las primeras se perjudique á las segundas en sus tan legítimos derechos, máxime cuando las pobres aspirantes han de llevar un número mil veces inferior, al de las privilegiadas, en el Escalafón general, amén de, por haberse colocado después, haber perdido un considerable número de nesetas.

En resumen, yo espero que las que se crean perjudicadas, que son todas las aspirantes, pongan el grito en el cielo y me secunden con unos cuantos artículos, defendiendo sus justísimos derechos, para que vean los legisladores modernos, que no legislan para ignorantes, y que si las aspirantes ceden en sus intenciones, es porque hoy como siempre, los peces grandes se comen á los pequeños; pero ya que tanto se las molesta, debe el Estado costear el viaje á las aspirantes perjudicadas para resarcir un tanto los daños causados, abriendo de esta manera un parentesis en sus grandísimos desaciertos legislativos.

Terminaré diciendo que: «Caridad es la última palabra de la Pedagogía».

LORETO MARTÍN PINTOR.
Maestra Nacional

Caniles 7.3916.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA ACEQUIA GORDA del Genil.

Se hacer saber que este Sindicato, según edicto inserto en el Boletín Oficial de 2 del actual, ha concedido á los partícipes de las aguas, dos meses de plazo para que puedan reclamar contra los marjales que se les asignan en los Repartimientos; en la inteligencia que, de no reclamar, se entiende que están conformes con los que el perito les ha señalado en los Catastros que ha confeccionado y con las cuotas repartidas.

Granada 8 de Marzo de 1916.—El presidente, Ensebio Sánchez Reina.—(Oficina, Moral, 6.)

Nuestra Señora de los Dolores

Compañía Industrial de Cementos.

En cumplimiento del artículo 17 de los Estatutos sociales, se convoca á los señores Accionistas de esta Sociedad á Junta general ordinaria, que se celebrará el día 30 del mes actual, á las cuatro de su tarde, en el domicilio social, Mirasol, 28, para el examen del balance y cuentas de Administración del ejercicio de 1915.

La presentación de resguardos y acciones, asistencia á la Junta, constitución de ella, discusión de las proposiciones que se presenten, acuerdos y demás, se ajustará á lo establecido en el artículo 16 y siguientes, del capítulo 2.^o de dichos Estatutos.

Granada 10 Marzo 1916.—El presidente, Ramón Ruiz de Peralta.

Gran Café Central

Instalado con todo lujo y confort, como los mejores de esta capital.—Magnífico salón de Billar, Trésillo y Dominó.

Zacatín, 1. y Bibarrambilla, 34

DE POLÍTICA

El encasillado.

Una nota que recibimos ayer de Madrid, afirma que ha quedado hecho el encasillado por esta provincia, en la siguiente forma:

CIRCUNSCRIPCIÓN.

D. Juan Ramón La-Chica, liberal.
Sr. Marqués de Cabra, liberal.
D. Manuel Rodríguez Acosta, conservador.

ALBUÑOL.

D. Augusto Gálvez-Cañero y Alzola, conservador.

ALHAMA.

D. Joaquín Montes Jovellar, maurista.

BAZA.

D. Pio Suárez Inclán, liberal.

GUADIX.

D. Francisco Manzano Alfaro, liberal.

HUÉSCAR.

D. José Morote, liberal.

MOTRIL.

D. Isidro Romero Civantos, liberal.

ORGIVA.

D. Natalio Rivas Santiago, liberal.

LOJA.

D. Antonio Jiménez López, reformista.

El Sr. Marqués de Cabra es teniente coronel de Artillería, con residencia en Sevilla, y perteneció hace años, con la graduación de comandante, á la graduación de Granada.

Para los granadinos es un completo desconocido, por lo cual puede anticiparse que tendrá todos los votos que quiera y puedan darle los elementos oficiales.

Ya tenemos, pues, encasillado.

Ahora veremos lo que pasa en el segundo

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

La guerra europea

Avance triunfal de los rusos

ATENAS.—En todo Oriente corre el rumor de la caída inminente de Bagdad. Los turcos han decidido evacuar la ciudad y reunir todas las fuerzas disponibles para oponerse a la marcha rápida de los rusos desde Bitlis a Persia.

Cinco generales alemanes, muertos ante Verdun

COPENHAGUE.—A más del general Gras, que mandaba una división, han muerto también cuatro generales alemanes, en el curso de los ataques a Verdun, entre ellos el general Sotterer, comandante de una división de artillería.

El atentado a Enver-Baja

ATENAS.—Se ha confirmado, que a Eevar Baja, le hirió un oficial del Ministerio de la Guerra turco. El agresor intentó suicidarse; pero el público le cogió, lynchándole.

Llamándolos a morir

ROTTERDAM.—Alemania ha llamado a todos los hombres desde 18 años hasta 40, que estaban empleados por el Gobierno y exentos del servicio militar en los frentes de batalla.

La batalla de Verdun

Exitos de los franceses

PARIS.—Informes oficiales hablan del recrudescimiento de la colosal batalla de Verdun, y de la acomulación de considerables masas de hombres, de material y de granadas gruesas, determinando el éxito de la jornada por parte de los franceses, los cuales han rechazado todos los asaltos alemanes, rompiéndoles y deteniéndoles sus movimientos con repetidos contraataques en que se les causaron enormes bajas.

Parte oficial francés

PARIS.—En Argona, nuestra artillería ha contenido los tiros del enemigo. En las vías de comunicación al Oeste del Mosa, intentó el enemigo resarcirse de los fracasos de ayer. Dos ataques a Bettincourt contuvimos, impidiendo el avance. En el bosque de Cocheaux, los repetidos esfuerzos del enemigo no lograron desalojarnos del amplio terreno que reconquistamos al Este del Mosa.

La lucha fué seguida con encarnamiento ayer por poderosos efectivos alemanes que nos atacaron las posiciones entre Douaumont y Vaux, a pesar de la intensidad del cañoneo y de la inaudita violencia del asalto que dieron, siendo rechazados totalmente. Algunos de infantería penetraron en Vaux; pero les desalojamos a la bayoneta. En Woevre, bombardeo intermitente. En Lorena, en un golpe de mano, aprisionamos a 20.

En Persia

TEHERAN.—Ha dimitido el presidente del Consejo de Ministros, Firman, encargándose de la presidencia el príncipe Siphah, que es significado rusófilo.

Refuerzos a Verdun.—Buque torpedeado

ASTERDAM.—Veintidos mil alemanes que había en Amberes, han sido enviados a Verdun. Ha sido torpedeado en el Mar del Norte el vapor inglés «Spring Flower», hundido.

Acción naval

LONDRES.—En importantísima reunión del Comité de guerra, presidido por mister Asquith, dícese que se han

tomado acuerdos interesantes relacionados con la acción naval.

Parte oficial ruso

PETROGRADO.—En el sector de Riga, cañoneamos e interrumpimos trabajos alemanes, reduciéndolos al silencio sus baterías.

En Dvinsk é Iloukkt, continúa la lucha por la ocupación de hoyos. Fueron rechazados los alemanes al Sur de Ponevieje y avanzaron algo los rusos al Nordeste de Uyk.

El enemigo hizo intentos de aproximarse a nuestras trincheras, siendo rechazadísimo con grandes pérdidas. En la región del Strypa dejamos acercarse hasta 50 pasos de las trincheras a importantes fuerzas enemigas y las dispersamos.

Exploradores en Boyame destruyeron un puesto alemán. En el Cáucaso, continúa la persecución de los turcos y ocupamos la ciudad de Riza.

En Persia, ocupamos la ciudad de Seneh.

Buques al servicio de Inglaterra

LONDRES.—Los vapores mercantes alemanes de que se ha incautado el Gobierno portugués están siendo utilizados por compañías navieras inglesas, para dedicarlos al transporte de material de guerra y carbón desde los puertos británicos a los de Italia y al puerto de Salónica.

Intranquilidad en París.—El ataque a Verdun

PARIS.—Ha vuelto a renacer la intranquilidad por las noticias recibidas sobre la situación del frente de Verdun. La disposición del ala derecha alemana y la forma en que pronuncian los ataques los germanos hacen creer que tratan de realizar un movimiento envolvente contra la plaza. El general Gallieni, hablando de la situación militar, ha manifestado que la jornada es crítica en la nueva fase en que ha entrado la lucha.

MADRID Consejo en Palacio

MADRID.—Se ha celebrado Consejo de Ministros presidido por el Rey. El Sr. Conde de Romanones pronunció el discurso-informe sobre los sucesos culminantes interiores y exteriores. Empezó con elogiando la pérdida del vapor «Príncipe de Asturias», exponiendo las manifestaciones de dolor que enviaron los jefes de Estado y Gobiernos extranjeros. Trató de política exterior. Habló de la llegada a Madrid de nuestro Ministro en Bruselas, enalteciéndole por la gestión que ha realizado en defensa de los intereses de los súbditos de los países beligerantes que nos coufiaron, haciendo observar que esos países son los primeros en elogiar la gestión de nuestro Ministro. Ocupóse del estado de relaciones entre Alemania y Portugal, por incautarse el Gobierno portugués de los barcos alemanes refugiados en sus puertos. Luego refirióse a la política interior, informando de los desórdenes originados por las huelgas. Congratulóse del satisfactorio término de los conflictos de Valencia y La Carolina. Historió los disturbios de La Unión, lamentando las desgracias ocurridas. Expuso el criterio del Gobierno ante los conflictos sociales. Reconoce el derecho de las huelgas, siempre que se desarrollen dentro del orden; pero se debe reconocer también el legítimo derecho y las consideraciones y protección de la libertad del trabajo.

Para el primero, el Gobierno procura por todos los medios defender el derecho de los obreros. Para el segundo, adopta las necesarias medidas, tendiendo a impedir las

coacciones, é imponer a todos el respeto a la ley.

Ocupóse de la crisis del trabajo y de la carestía de las subsistencias, dando cuenta de los acuerdos del Consejo de anoche y de las consideraciones que cada Ministro expuso.

Terminó reiterando el criterio del Gobierno, contrario al aplazamiento de las elecciones; proponiendo que el 2 de Abril se celebre la proclamación de candidatos a diputados á Cortes, y el 9 de Abril las elecciones de éstos.

El Rey aprobó la propuesta. El decreto correspondiente lo someterá el Sr. Romanones a la firma regia en tiempo oportuno. Firmáronse varios decretos. El Sr. Romanones se trasladó al Ministerio de Estado.

EL PRESIDENTE

En Estado recibió a los periodistas el Conde de Romanones.

Preguntáronle, en vista de que «La Gaceta» publica el nombramiento de Gobernador de La Coruña a favor de don José Boente, actual secretario del Gobierno de Madrid, cuándo se nombrará Gobernador de Madrid y secretario; contestando:—Pronto. Añadió, que el período electoral durará 20 ó 25 días.

Los salvados del naufragio

Nuestro representante en Los Santos (Brasil), comunica que en el naufragio del «Príncipe de Asturias» se han salvado 57 tripulantes y 86 pasajeros. Ahogáronse 107 tripulantes y 318 pasajeros.

Huelga

Se ha declarado en huelga en Valls, la mayoría de los obreros industriales y agrícolas.

D. Eduardo Dato

Mañana regresará a Madrid el presidente del Consejo de Ministros, señor Dato.

Muerte de un general

Ha fallecido de pulmonía, el general de división D. Miguel Imaz.

Visitas a Palacio

Ha cumplimentado al Rey el señor Rodríguez Carraco. Habló de la difícil situación creada a la farmacopea española, por la escasez de productos de importación.

También han cumplimentado al Rey el señor Alcalá Zamora. Entiende que el actual movimiento es más de carácter político que económico. Opina que al abrirse las Cortes habrá modificación del Ministerio.

El decreto electoral

Se han hecho comentarios en los círculos políticos, referentes a que no se haya firmado el decreto de disolución de las Cortes y convocatoria de las elecciones generales. Dícese oficialmente que lo firmaría el Rey hoy. El señor Romanones justificó el retraso, por desear que ambas disposiciones vayan en un solo decreto; pues otras veces hiciéronse separadamente, firmándose antes el decreto de disolución.

En La Unión y en La Carolina

El Subsecretario de Gobernación nos ha manifestado, que hay tranquilidad en La Unión, y continúa en La Carolina, donde reanudaron el trabajo los mineros con normalidad.

Hablando con Rosales

El subsecretario de Gobernación ha manifestado que carecen de fundamento las afirmaciones hechas por «El Socialista», de que en los sucesos ocurridos en Llano del Veal resultaron 45 muertos y más de 70 heridos. Agregó el señor Rosales que el número exacto de víctimas es el publicado en la referencia que se facilitó oficialmente.

Las exportaciones

El señor Villanueva ha declarado, que las reales órdenes de Hacienda que se derogar, refiriéndose a la exportación de alubias, lentejas y otras legumbres. Luego se derogarán las referentes a expor-

tación de mulas y otras especies que estuda.

Esto no implica un cambio de política, recordando que el señor Uzáiz dijo, que derogáranse sus disposiciones, si en la práctica no resultaban convenientes.

Comunicó que don Amós Salvador tenía a su disposición cantidad para atender a obras públicas para el remedio de la crisis del trabajo.

Nieves y aguas

Desde la madrugada ha caído copiosa nevada hasta la tarde. Después ha llovido con persistencia.

Firma de Guerra

Se ha decretado: Pase a la reserva de los generales de brigada don Emilio Mola y don José Gómez Arce.

Ascendiendo a brigadier al coronel de artillería don José Francés Roselló. Confirmando mando de la segunda brigada de la octava división al brigadier don Casto Campos.

Concediendo gran cruz de San Hermenegildo al brigadier don Andrés Alcáiz.

Idem cruz blanca pensada del Mérito Naval, al contralmirante don Eloy Brera.

Y otras cruces y otros ascensos.

Candidato al Gobierno de Madrid

Dícese que será nombrado Gobernador civil de Madrid, don Alejandro Roselló.

Declaración de guerra

Preocupación en Madrid. Informes oficiales confirman que Alemania ha declarado la guerra a Portugal.

El Ministro alemán en Lisboa lo ha notificado al Gobierno portugués, pidiendo los pasaportes seguidamente. De los intereses de los súbditos alemanes en Portugal se encarga el Ministro de España señor Marqués de Villalobos.

También nuestro Embajador en Berlín se encarga de los intereses de los súbditos portugueses en Alemania. El señor Conde de Romanones ha conferenciado separadamente con los Embajadores de varias potencias, suponiéndose estas entrevistas relacionadas con la declaración de guerra de Alemania a Portugal.

La nueva fase que adquiere el conflicto, preocupa al Gobierno, por la proximidad de Portugal y España, que aumentará las dificultades. Se hacen muchos comentarios y crece la expectación.

BOLSA DE MADRID

Interior 4 por 100 contado	73 60
Idem firmes	73 80
Amortizable 4 por 100	86 00
Idem 5 por 100	95 25
Banco Hipotecario	000 00
Banco de España	460 00
Compañía de Tabacos	000 00
Cédulas	102 50
Azucareras: Ordinarias	20 50
Preferentes	57 75
Obligaciones	00 00
CAMBIOS	
París, á la vista	88 95
Londres	24 98

PROVINCIAS

Orden de Alemania

BADAJOS.—La marina alemana que hallábase en Portugal, ha recibido indicaciones de Alemania para que abandone á dicha nación.

Gravedad del conflicto obrero-económico en Cataluña

BARCELONA.—La huelga se extiende, temiéndose que se convierta en general. La caballería custodia las líneas de los tranvías.

En Gracia ha habido paro completo. En Sans trabajaron algunas fabricas, holgando las restantes, ocurriendo igual en otras barriadas. Estallaron algunos petardos.

Numerosos grupos acudieron al puerto, excitando al paro, dificultando las descargas para disolver á los grupos, logrando que continuaran los trabajos.

De las cargas resultaron varios contusos. Telegrafista de Mataró, que la huelga es completa. Se han tomado precauciones considerables. También en Igualada.

Tiénesse en Lérida preparado al regimiento de Albuera, para marchar a Barcelona al primer aviso.

Se ha autorizado con el sello de la Federación de Sociedades obreras del ramo de construcción, y se ha publicado un escrito manifestando que el acuerdo de la Junta general lo tomaron todas las sociedades con los trámites establecidos.

Reuniéronse los fabricantes. También se ha reunido la comisión de subsistencias, para adoptar acuerdos. Uno de ellos refiérese á la incautación de los trigos, sus harinas y substancias alimenticias.

Incedio

JAEN.—Se ha incendiado el hospital de San Juan de Dios. Murió una anciana enferma á consecuencia de la impresión que le produjo el siniestro.

Después de las desgracias

CARTAGENA.—Las últimas noticias de La Unión acusan tranquilidad. La huelga continúa pacífica. Redóblanse las precauciones. Los heridos siguen en el hospital. Algunos se han agravado.

En reunión del Sindicato minero de patronos, se ha acordado ratificar los ofrecimientos, reanudando las gestiones con los obreros para solucionar el conflicto. Designa como árbitro al Gobernador militar, en vista de que fracasarán los oficios del Gobernador civil y del Alcalde.

Los patronos han abierto suscripción en favor de las familias de las víctimas y llevan reunidos varios miles de pesetas. Se ha ordenado la detención de varios obreros que pronunciaron discursos violentos.

Circulan rumores de la pronta llegada de D. Pablo Iglesias.

EXTRANJERO

Atenciones á un diplomático español

PARIS.—M. Briand ha obsequiado con un almuerzo al Marqués de Villalobar. Asistieron también al almuerzo el Embajador de España señor Quiñones de León, M. Viviani, M. Cambó, el Ministro belga y otras personalidades.

El Marqués de Villalobar marcha en breve á Bruselas.

Discusión aplazada

WASHINGTON.—En el Senado ha sido aplazada la discusión sobre la moción presentada, exhortando á los ciudadanos yanquis á no viajar en los buques mercantes que vayan provistos de armamento.

ÚLTIMA HORA

La batalla colosal

Toma de Vaux.—Combate aéreo.

NORDDEICH.—Los alemanes, tras una sangrienta, apoderáronse de Vaux y de las posiciones que rodean al pueblo.

En combates aéreos sobre Verdun han sido derribados tres aviones franceses; resultando varios aviadores alemanes heridos.

Una escuadrilla aérea francesa bombardeó á Metz; siendo derribado un avión tripulado por el jefe de la escuadrilla, que ha sido apresado, muriendo su acompañante.

Victoria desmentida.—Vaux sigue en poder de los franceses.

PARIS.—Las noticias alemanas de que tomaron á Vaux, son inexactas. En todos los furiosos ataques que ha dado con ese fin, han sido enérgicamente rechazados, diezmandoles nuestro mortífero fuego.

En algunos encuentros cuerpo á cuerpo, obligóseles también á retroceder.

Compañía Minera del Cerrajón

Sociedad Anónima.—Anuncio. En cumplimiento á lo que dispone el artículo 21 de los Estatutos de esta Sociedad se convoca á los Sres. Accionistas á Junta general ordinaria para el día 31 del presente mes, á las tres de la tarde, en la casa número 60, piso 1.º derecha, de la Gran Vía.

Se hace presente, que en armonía con lo que dispone el artículo 23 de dichos Estatutos, tienen derecho de asistir todos los señores Accionistas, y para ejercitarlo deberán depositar sus acciones ó los resguardos que posean de tenerlas depositadas en esta Sociedad, antes de los días antes de señalados para la Junta general.

Granada 9 de Marzo de 1916.—El presidente, José del Real.

Nota.—Horas para depositar acciones todos los días laborables, de once de la mañana á una de la tarde, en la calle de Reyes Católicos, núm. 10, piso principal.

Enfermedades de los Ojos

Consulta Especial Por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera. Esjete de Clínica Oftalmológica en París y Profesor auxiliar en la Facultad de Medicina.

Horas de consulta: De 2 á 4 tarde los días hábiles y de 11 á 12 mañana los festivos.

PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2.

Almacén de Coloniales al por Mayor y Menor
Fábrica de Chocolates marca Alhambra
Premiados con 42 grandes recompensas industriales
Bonitos estuches para regalos
 A la presentación de tickets de esta casa por valor de 25, 50 y 100 pesetas, se canjearán por magníficos regalos.
SOBRINOS DE CÁNDIDO SAENZ.-S. EN C.
 PESCADERIA, 9 y 11, GRANADA.—TELÉFONO 45

HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO
NESTLÉ
 ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS
 Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

Folleto de LA PUBLICIDAD

(8)

Aventuras de Nick Carter

escritas por él mismo

LA IMPOSTORA

En respuesta dijo éste lo siguiente:

—A juzgar por la letra y por el papel de esa terrible carta, la que la ha escrito es, ó era miss Madeline Congdon, aunque debo decir que no tengo lo menor prueba para sospechar que esa señora pueda entrar en un complot semejante.

—Es una joven de unos veinticinco años, y su hermana Elsie no debe tener más de dieciocho. Han vivido muchos años en el extranjero con sus padres; Elsie nació en París, en donde el padre era negociante en objetos de arte, con los que ganó una gran fortuna.

—Hace dos ó tres años perdieron á su madre, y el padre les trajo aquí inmediatamente. Pero sólo vivió unos meses después de su llegada, de modo que hace unos dos años que las hijas son huérfanas.

—Su madre pertenecía á la familia Dealing del Kentucky, y su hermano, Chester Dealing, es el tutor de Elsie, menor de edad todavía.

—Pasan mucha parte del año en las

Mrs. Dealing con ellas. Esto por lo que se refiere á las hermanas Congdon.

—Las personas á quienes nos hemos referido con el nombre de los Praxatel, se llaman realmente Praxatel Varney, apellido compuesto; pero desde que han llegado aquí, hace poco tiempo, han suprimido la primera parte, y se llaman sólo Mr. y Mme. Varney. El nombre de pila del marido es Herman, y el de la señora Verona... ó Vera.

—Esto es lo que sé positivamente, no por informes obtenidos desde su llegada, sino por una circunstancia que me puso en contacto con ellos cuando estuve en París hace un año.

—Por esa misma circunstancia creería cuanto de ellos me dijeran.

—Bien, Philip; por ahora vamos con el apellido Praxatel. Cuando llegue el momento hablaremos del apellido Varney.

—Bueno. Los Praxatel, es decir, madame Praxatel, es prima de las Congdon. Por lo menos, hay algún parentesco entre ellas; y hay además una miss Hawthorne Praxatel, que se hace llamar también Varney y que así mismo es prima lejana. Esto respecto á la historia de la familia.

—Miss Madeline Congdon, con su hermana y Mrs. Dealing, ha venido frecuentemente al hotel con otras personas.

—Todas juntas estuvieron aquí hace unas cuantas noches, salvo que Mister Dealing no estaba presente.

cunstancia á que me he referido como ocurrida en París.

—No sé si ellos me habrían conocido de haberme visto; pero no me vieron. Por razones especiales, tuve buen cuidado de no hacerme visible; pero en seguida pregunté acerca de ellos, y supe su parentesco con las Congdon.

—Philip cesó bruscamente de hablar, y levantándose se dirigió á su mesa, de la que volvió con una carta en la mano.

—Esta mañana he recibido esta carta—dijo poniéndola en manos del detective.—Había por sí misma. Puede usted leerla.

—Tomó Nick la carta y se estremeció de sorpresa, porque estaba escrita con la misma letra y en el mismo papel que los dos documentos que tanto le preocupaban.

—Era la carta breve y precisa, pues se limitaba á una de las peticiones que á centenares recibía Philip para que reservara una mesa en determinado lugar para determinada hora y con determinado número de platos, dándole carta blanca respecto á la lista de la comida.

—Pero lo que más sorprendió al detective fué que la carta encargaba una cena para cuatro personas y á las doce de aquella misma noche; hora y media después de la señalada para la cita en la carta que obraba en poder de Nick.

—La carta iba firmada por «Madeline Congdon», y Philip dijo al detective que la acompañaba un billete de veinte dólares como propina.

—Desde luego... pero en la inteligencia de que no hará uso de ella sino en caso de imprescindible necesidad.

—Por supuesto. ¿Dices que la has recibido esta mañana?

—Sí.

—¿Por correo? No está aquí el sobre.

—No. A mano.

—¿Y has hecho ya preparativos?

—He mandado reservar la mesa. No se necesitan otros.

—Comprendo. ¿Habías visto la letra de miss Congdon antes de recibir la carta esta?

—Que yo sepa no.

—¿No te había hecho nunca otro encargo semejante?

—Sólo una vez; pero entonces me escribió Mrs. Dealing.

—Que por lo visto ha sido destituida en favor de los Praxatels, ¿no?

—Así parece.

—Philip, ¿tienes idea de á quién puede haber sido dirigida la carta que yo tengo?

—Ninguna.

—¿Tampoco sabes que la que tú has recibido está escrita por miss Congdon, más que por la firmada con su nombre?

—Nada más.

—No necesitó el detective preguntar las señas de miss Congdon, porque estaban escritas al pie de la carta.

—Vivia en el más elegante barrio de la ciudad, y la casa estaba separada sólo por unas cuantas puertas de la Quinta

Reinó largo rato de silencio, porque ambos hombres estaban pensando profundamente.

De nuevo recurrió el detective á la misteriosa carta, cuya copia íntegra había llevado consigo; y la releó con gran cuidado.

—Philip—dijo después—¿sabes por casualidad si esas hermanas tienen otro primo ó pariente que haya dedicado atenciones particulares á Madeline Congdon, es decir, que haya querido casarse con ella?

—En realidad, Mr. Carter, no sé acerca de esa familia más que lo que le he dicho; y sé eso porque tengo la costumbre de saber algo de cuántos vienen al hotel en busca de mis servicios personales. Parte de mi trabajo es conocerlos. Saber quién son; quiénes les rodea; cuáles son sus medios, llamarlos por sus nombres cuando aquí vienen. Ese es el secreto de mi fortuna en la posición que ocupo, porque no sólo me permite gozar en cierto grado de la confianza de mis parroquianos, sino que me coloca en situación de poder serles útil frecuentemente.

—Comprendo.

—Miss Congdon ha comido aquí muchas veces. Ha dado cenas á sus amigos, pero siempre, salvo en una ocasión, han sido improvisadas.

—Sí.

—Es muy conocida en sociedad. Siempre que ha venido aquí, ha sido el verdadero centro de atracción de todos los presentes.

—Notablemente hermosa, ó mejor dicho atractiva. No creo que ningún artista la eligiera como modelo de bello pero tiene un encanto particular inefable y en grado superlativo. Si estuviera lleno el comedor, y pasara test por él con la idea de elegir la roquiana más encantadora, no me cueda de que sería ella la escogida.

—¿Qué sabes de la fortuna que heredó de su padre? ¿La administra ella?

—No sé nada más que lo siguiente: Ella se ha incautado ya de su parte, y la de Elsie está aún en poder de tutor para que se la administre hasta mayoría de edad.

—¿Es muy grande la fortuna? Se tiene de las dos unidas.

—No sé más que lo que sube á mí. Dos ó tres sin duda. Puede ser más.

—Volvamos ahora á los Praxatels.

—Bien.

San Jerónimo
Joyería de moda
 La casa que más barato vende
 33. ZACATIN

Correo de la provincia Desde Torre Cardela

El día 6 del presente se celebró en este pueblo el enlace de la bella y distinguida señorita Purificación López Jerez, con el simpático joven de Alamedilla, D. Eulalio Guzmán Jerez, siendo apadrinados por sus tíos D. Francisco Jerez Ferrer y su distinguida señora doña María Díaz Doraleda.

nández; doña Prudencia Jerez de Jerez; doña Elisa Martínez de Guzmán; doña Concepción Marrín de Linde y las bellas y simpáticas señoritas Carmen, Josefa y Rosarito Guzmán Jerez, hermanas del novio; Loreto López Jerez, hermana de la novia; Loreto Martínez Jerez, Virtudes, Amparo, Pepita y Angeles Fernández López; Paquita Jerez Díaz, Loreto, Carmen y Prudencia Jerez Jerez; Consuelo, Trini y Piedad Martínez Torres; Angeles Ferrer Justicia, Antonia Jerez Justicia, Amparo Fernández Ortega, Carmen, Ana y Jacoba Jiménez López.

Antonio y don Maximiliano Jerez Jerez, don Fabian Martínez Guzmán, don Antonio, don Julio, don Emilio y don Eulalio Martínez Jerez; don Manuel Molina Lozano, don Manuel Saez Reyes, don Salvador Martínez Reyes, don Tomás Jiménez Hurtado, don Natalio López, don Antonio Ferrer Justicia, don Antonio Pardo Pardo, don Felipe y don Juan Jiménez Pardo y otros que sentimos no recordar.

En el correo de la línea del Sur, marcharon los nuevos esposos a recorrer varias capitales de España, siendo acompañados y despedidos en la estación por la familia y invitados. Desearnos al nuevo matrimonio una eterna luna de miel.—El corresponsal. Torre Cardela, 8-3-16.

tiago Díaz de Ceballos, el comandante de Artillería don Joaquín de Osma, y del general de brigada don Francisco Salaverra, el comandante de Artillería don Rafael Alonso de Medina, y se nombra para sustituirle al del mismo empleo y Arma don Joaquín Gay.

MERCADOS Sevilla 8.—De nuevo se ha limitado la entrada de aceite a venta en plaza de lo que se conoce por arriería. Las muestras circuladas representarían unas 1.300 arrobas del nuevo y corriente.

Los precios medios son: Aceite nuevo, 915 a 916; De 10'25 a 11'12 pesetas. Cereales.—Trigos, de 41 1/2 a 42 pesetas los 100 kilos sobre vagón Sevilla.

a 46. Maiz, de 29'28 a 31'78. Habichuelas, de 31'85 a 34'85. Lugo.—Trigo, a 44 pesetas los 100 kilos. Centeno, a 35. Cebada, a 30. Maiz, a 32.

CENTROS DE CONTRATACION Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 537 quintales métricos; entrada de ayer 207; total, 744; vendidos, 37; quedan para mañana, 707. Precios: Trigo, de 39'79 a 41'75 quintal métrico.

BOLETIN RELIGIOSO Cultos para hoy Santos del día.—San Melitón y cuarenta compañeros mártires, Jubileo de las 40 horas.—En San Matías, Mañana, en la misma iglesia.

Cafés de la COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

TORIBIO SAINZ Luñas y vidrios planos MADRID FANALES Para Imágenes y otros objetos BOLSA 10 MADRID

LA PUBLICIDAD Cupón por valor de 5 céntimos en los almacenes de tejidos LA PAZ Oficinas 10, y Tinte 3 y 5 GRANADA

Partos Eloisa Bueno García, matrona de la Casa de Maternidad, ofrece sus servicios, Alvarez de Bazán, 9 (antes Lecheros).

LA IMPOTENCIA TIENE CURA Utilizando el Radiowart Véndese en las Farmacias Covaleda San Jerónimo, 13; Suárez, Gran Vía, 13 y en Melill, Pérez Santiago

ACADEMIA SIDORIANA Arriola, 13.—Granada. REPASO de las asignaturas del PREPARATORIO DE MEDICINA, FARMACIA y FACULTAD DE CIENCIAS por los profesores D. Cristóbal Contreras Ocón, doctor en Farmacia y Ciencias, y D. Antonio Manuel de Villena, doctor en Ciencias.

LEBON Y COMPAÑIA FABRICA DE GAS Y ELECTRICIDAD Servicio de calefacción por gas con contador automático, a precio reducido. Alumbrado por gas, superior a todos los sistemas por su economía y brillantez.

Máquinas de Hielo completas Desde 1.000 pesetas. Catálogos ilustrados en la Administración de LA PUBLICIDAD, Graia, 4

BEST Tal es el nombre de la única máquina de afeitar que compete con la de 25 pesetas, y se vende a 10 PESETAS en el establecimiento del óptico don P. Guzmán, Reyes Católicos, 13.

M. MIRALLES Y HERMANOS Muestrario, almacén y despacho, plaza del Matadero Viejo, Granada, donde se reciben los encargos.—Fábrica, callejón de los González. Hay saldos de locetas antiguas.

VENTA Se venden dos casas calle del Plegadero Bajo, núm. 10, parroquia de San Cecilio. Razón, en dicho sitio.

LA ESTRELLA Sociedad Anónima de Seguros.—MADRID CAPITAL desembolsado, 5.000.000 Ptas. Seguros de incendios.—Seguros de cosechas.—Seguros sobre la Vida.—Seguros Marítimos.—Seguro Individual y Seguro de Responsabilidad Civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril.—Seguros de Accidentes del Trabajo a primas muy reducidas y respondiendo del riesgo de averías.

Papel de rollo para dibujos Se vende en la imprenta de este diario, Graia, 4, a 15 céntimos metro. Pastel de imprenta Se compra en la de este periódico, Graia, 4.

EL DOLOR DE MUELA SE QUITA CON ANTICARIE DENTAL "LUQUE" DE VENTA EN FARMACIAS PRECIO DEL TUBO, UNA PESETA [De venta, en la Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13]

PHOTO STUDIO DIRECTOR ARTISTICO: TORRES MOLINA PUERTA REAL, 7 CASA DE PRIMER ORDEN Este estudio instalado con la moderna máquina de espejo «GLORUS» aria árabe.—Magnífico vestuario.—Ampliaciones y retratos artísticos.

EL AGUA DE ABISINIA en LA FLORIDA Hase demostrado que el AGUA DE ABISINIA es la mejor que se conoce para devolver al pelo su primitivo color y como la recomiendan entre sí todos los que tienen canas, el dueño de LA FLORIDA ha recibido y puesto a la venta un millar de estuches, sin el aumento de precio que exigen las actuales circunstancias. Precio, 5 pesetas en LA FLORIDA, Príncipe, 14, Granada

AGENCIAS EN MELILLA, TETUAN, LARACHE, DELEGACION EN BARCELONA